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Beleidsdomein Cultuur  -  Onderzoeken

De Vlaamse overheid hecht veel belang aan beleidsonderzoek en -evaluatie ter 
ondersteuning van haar beleid. Dat bevestigde deze Vlaamse Regering in haar 
regeerakkoord 2019-2024.

Wetenschappelijk onderzoek, monitoring, geïnformatiseerde toepassingen voor 
gegevensverzameling enzovoort zorgen voor een op feiten en cijfers gebaseerd beleid en 
leiden tot een beter begrip en kennis van de sector. Meten is weten, dus is het een goede 
zaak dat hierop ingezet wordt voor het beleidsdomein Cultuur.

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021 stelde de minister dat hij in het 
tweede zittingsjaar van deze legislatuur zal blijven investeren in onderzoek en 
kennisdeling over de cultuursector, met name via de uitvoering van het afsprakenkader 
onderzoek en het onderzoeksplatform Cultuur.

Over onderzoeken voor het beleidsdomein Cultuur in het eerste zittingsjaar van deze 
legislatuur heb ik de volgende vragen.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de in 2020 bestelde 
consultancyopdrachten, beleidsvoorbereidende en wetenschappelijke onderzoeken? 
Kan hij daarbij steeds de doelstelling van de opdracht, de kostprijs, de uitvoerder en 
de looptijd van de opdracht meedelen?

2. Kan de minister van deze opdrachten een referentie naar de publicatie van de 
resultaten bezorgen?

3. Hoe werden de onderzoeksonderwerpen afgestemd met de wetenschappelijke 
steunpunten en de sectorale bovenbouw?

4. Kan de minister een overzicht bezorgen van de voor het jaar 2021 ingeplande 
onderzoeken?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 96 van 9 december 2020
van STEPHANIE D'HOSE

Het klopt dat investeren in een solide kennisbasis over de cultuursector met bijzondere 
aandacht voor beleidsrelevant onderzoek is opgenomen als operationele doelstelling in de 
beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021, in verdere uitvoering van de beleidsnota en 
het regeerakkoord.

1. Het gevraagde overzicht van de in 2020 bestelde consultancyopdrachten, 
beleidsvoorbereidende en wetenschappelijke onderzoeken gaat als bijlage bij dit 
antwoord. Zoals gevraagd werd daarbij steeds de doelstelling van de opdracht, de 
kostprijs, de uitvoerder en de looptijd van de opdracht meegedeeld. De exacte 
kostprijs, uitvoerder en looptijd zijn nog niet gekend voor de opdrachten waarvoor de 
aanbestedingsprocedure nog in 2020 werd opgestart, maar die nog niet werden 
gegund. Daarom worden deze mee vermeld bij het antwoord op vraag 4 hieronder, 
en niet in het overzicht als bijlage.

2. Het bijgaande overzicht vermeldt ook de verwachte publicatiedatum, indien van 
toepassing. De doorlooptijd van de gunningsprocedures samen met de looptijd van de 
wetenschappelijke onderzoeken zelf leidt er immers toe dat de in 2020 aanbestede 
onderzoeken nog niet gepubliceerd zijn. De eerste publicaties worden zoals u in de 
lijst kan zien binnenkort verwacht.

3. De BBT 2021 vermeldt zoals u weet het volgende over deze afstemming: “In 2021 zal 
mijn administratie onderzoeksonderwerpen afstemmen met onder andere 
wetenschappelijke steunpunten en de sectorale bovenbouw. Met de uitvoering van 
het afsprakenkader onderzoek en de uitwerking van een agenda beleidsrelevant 
cultuuronderzoek wil de Vlaamse overheid vormgeven aan een gezamenlijk 
organisatorisch en inhoudelijk raamwerk dat richting geeft aan de beleidsrelevante 
onderzoeken die door de verschillende partijen worden uitgevoerd. Een jaarlijks op te 
maken onderzoekskalender moet een overzicht bieden van alle beleidsrelevante 
cultuuronderzoeken die de partijen het komende werkjaar van plan zijn uit te (laten) 
voeren.” Zoals in meer detail toegelicht in mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 
102 van mevrouw Cathy Coudyser, zal het afsprakenkader onderzoek met de 
bijhorende afstemming in functie van de onderzoekskalender begin 2021 formeel 
worden afgesloten. De samenwerking over onderzoek tussen de administratie, de 
steunpunten waarmee het afsprakenkader wordt afgesloten en het Kenniscentrum 
Cultuur- en Mediaparticipatie werd in 2020 ook verder vormgegeven in het kader van 
het onderzoeksplatform cultuur. In meerdere gevallen werden de sectorale 
steunpunten en bovenbouwspelers ook betrokken bij de opvolging van concrete 
onderzoeksprojecten, bijvoorbeeld door te zetelen in de stuurgroep of 
klankbordgroep.

4. In 2021 worden de volgende nieuwe onderzoeken gepland: 
 een onderzoeksopdracht ter voorbereiding van de inventarisatie cultuur- en 

jeugdinfrastructuur; 
 een onderzoek naar financieringsinstrumenten voor cultuur- en 

jeugdinfrastructuur met bovenlokaal belang; 



 een onderzoek naar samenwerkingsopportuniteiten tussen de 
erfgoedinstellingen waarvan de Vlaamse Overheid voogdij-overheid is; 

 een onderzoek in het kader van de evaluatie van de beheersovereenkomst 
met cultuurloket; 

 een vervolgonderzoek naar de sociaaleconomische positie van de creatieve 
professional in Vlaanderen; 

 een onderzoek naar het ecosysteem van de Vlaamse creatieve hubs en hun 
noden (samen met VLAIO); 

 een onderzoek naar de zakelijke impact van de beurzen voor het doorgeven 
van vakmanschap in een meester-leerling-traject; 

 een onderzoek naar de samenwerking tussen privéspelers en publieke 
erfgoedinstellingen in Vlaanderen; 

 een onderzoek naar het maximaliseren van de toegang van de creatieve en 
culturele sectoren tot de verschillende EU-subsidieprogramma’s; 

 een evaluatie van Kijkwijzer in functie van eventuele aanpassingen van het 
classificatiesysteem. 

Deze planning kan uiteraard altijd wijzigen: in functie van actuele 
beleidsvraagstukken en urgenties kunnen bepaalde onderzoeken wegvallen of andere 
onderzoeken toegevoegd worden.

BIJLAGE

Consultancyopdrachten, beleidsvoorbereidende en wetenschappelijke onderzoeken 
aanbesteed in 2020
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